

# 互联网金融监管意见落地

## 业界:将带来实质性影响

本报讯 昨天,中国人民银行等十部委发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(以下简称《指导意见》),至此国家层面针对互联网金融的监管态度“靴子落地”。有业界人士坦言,《指导意见》给行业指明了发展方向和基础规范,下一步监管细则的出台将对行业带来实质性影响。

配合《指导意见》,央行网站还发布了《互联网金融答记者问》,明确如何鼓励互联网金融创新、监管分工和基本业务规则等内容。值得注意的是,《指导意见》对规范互联网金融市场秩序提出8条“铁律”。

银客网副总裁李飞表示,《指导意见》将加速行业调整、优胜劣汰,一些巨头可能会真正入场。针对信息中介和信用中介的争论告一段落,平台未来必须是信息中介,明确平台自担保,兜底涉嫌违法违规,促使平台加强风控。有关银行业金融机构资金存管的要求,将加速银行机构与平台之间的合作,其实很多银行早已跃跃欲试,《指导意

见》出台后会有更多银行介入。

“《指导意见》与预期相差不大,保留了对互联网创新发展的包容,又在红线上做了明确要求。要清醒地认识到《指导意见》出台只是万里长征第一步,如何贯彻实施,还需要很多细节工作推进。”他表示,从《指导意见》中可以看出,国家从法规上正式确认了互联网金融的重要地位,并对互联网金融行业及细分领域发展给出了关键性指导方向,这将有助于互联网金融平台更加快速发展,目标更加明确。

懒投资CEO张磊认为,过去几年互联网金融经历了野蛮生长,各种平台良莠不齐,跑路现象饱受诟病。无论是行业还是公众都期待进一步规范。如果不加强监管,容易出现劣币驱逐良币现象,积累风险。

张磊认为,《指导意见》明确了互联网金融的内涵和法律实质,指出P2P属于民间借贷范畴,受《合同法》《民法通则》等法律法规规范,相当于给了P2P明确的法律地位。并

划定了互联网金融的红线,规定互联网金融要坚持平台功能,强调信息中介性质,不得提供增信服务;不得非法集资;必须借助银行业来做资金监管,而不是第三方支付平台托管。期待监管细则能够有进一步的财税减免政策。

“引入银行资金存管有利于防范平台道德风险、保护投资者资金安全,但这可能对第三方支付造成打击。”他说。

有业内人士向记者坦言,行业将会面临大洗牌,很多小平台,不规范运作的平台将会关停、倒闭。“三会”的监管细则是严厉的,或会出现行业倒闭潮。互联网金融企业当务之急是做两件事,一是对照《指导意见》“照镜子”,进行自我规范、查缺补漏。二是关注银监会、证监会、保监会对分业监管领域监管细则的完善。

“在监管层给定的时间内能否调整成功,走着看了,但肯定的是,这回是来真格的了,不过行业‘洗更健康’。”张磊说。(人民)

## 湖南衡阳人大 常委会副主任坠亡 因被查患抑郁症

本报讯 7月18日15时许,衡阳市人大常委会党组副书记、副主任朱玉萍,被发现死亡。据衡阳市公安部门初步判断为坠楼身亡。具体死亡时间及原因还在进一步调查之中。有知情人士称,朱玉萍死亡前纪检部门已在调查她。

从她履历看,自1995年至2014年她主政衡阳市高新技术开发区近20年。

记者检索发现,多个论坛曾发布关于对朱玉萍经济和个人问题的举报网站。帖子中称,在朱玉萍担任衡阳市高新技术开发区管委会主任期间,利用职权对高新区土地进行“控制”,如今高新区土地几乎被卖完,朱还被举报受贿于一些房地产公司。

7月18日晚,一位知情人士告诉记者,在朱玉萍死亡前,其已经接受纪检部门调查,因承受巨大压力患抑郁症,坠楼地点官方未披露,但自杀的可能性极大。2014年,朱玉萍由衡阳市副市长、高新区管委会主任调任市人大常委会党组副书记,调离原因与纪委对其展开调查有关。

衡阳市人大官网显示,朱玉萍分管市人大常委会选举任免联络工作。

记者联系衡阳市纪委新闻发言人龙亚春,对方表示不知情,随后便挂了电话。(新京)

## 洛阳民警遭 暴力围攻抢枪 依法开枪致1死1伤

本报讯 洛阳市公安局7月19日凌晨通报称,7月18日,该局民警在处警过程中遭暴力围攻,嫌疑人无视民警鸣枪警告并抢夺枪支,民警开枪致一人死亡、一人受伤。

洛阳市公安局通报称,经初步调查,7月18日17时40分许,该局110指挥中心接群众报警称,在310国道与小浪底专用线交叉口一建筑工地门口,有人拦截施工车辆。该局金谷派出所民警接指令后迅速赶到现场,发现十余人在施工现场阻拦施工车辆出入。民警遂上前了解情况,劝说要理性表达诉求。在劝说过程中,周某(男,29岁)等人情绪激动,谩骂、围攻并持砖块、羊角锤等追打处警人员。期间,民警多次口头警告无效后,又两次鸣枪警告,但周某等人不听劝阻,继续暴力袭警,强行抢夺枪支并猛踹民警。民警开枪,致周某、孙某(男,21岁)二人中枪。后民警立即拨打120急救电话,周某经抢救无效死亡,孙某腿部受伤,正在医院接受治疗,目前伤情稳定。

案件发生后,检察机关和洛阳市公安局有关部门迅速介入调查。目前,案件正在进一步调查中。

洛阳市公安局通报还称,对周某等人暴力妨碍公务行为最终导致人员伤亡表示遗憾,同时提醒公众遇到问题要保持冷静和克制,依法理性表达诉求。(新华)



## 武汉5户居民众筹搭违建 上下相连变“串串楼”

湖北省武汉市江岸区台北街一小区楼下5户居民,因排水设施老旧,卫生间较小,筹划一起改造房子,增加吊脚楼做一

体式卫生间。增建的吊脚楼卫生间连通上下五层楼,但在建设过程中被担心安全的附近居民举报。调查后,当地城管部门

认定此“串串楼”为违建,7月17日起开始拆除。图为五层违章建筑搭起成串外部框架。(小腾)

## 警方通报优衣库不雅视频事件

### 4人被拘留,两名当事人正在处理中

本报讯 昨天晚上,北京警方通报“三里屯优衣库试衣间不雅视频”事件调查情况,据悉,已有1人因涉嫌传播淫秽物品罪被刑事拘留,3人被行政拘留。据记者了解,视频女主角系某高校在校学生,男主角已工作。

北京警方负责人说,该淫秽视频中的两名当事人于4月中旬在该试衣间内发生性关系并用手机拍摄视频,后该视频在传递给微信朋友时流出并被上传至互联网。警方先后将孙某(男,19岁,黑龙江省齐齐哈尔市人)等人控制。目前,孙某因将淫秽视频上传新浪微博涉嫌传播淫秽物品罪被依法刑事拘留,3人因传播淫秽信息被依法行政拘

留。视频中的两名当事人,警方正在进一步处理中。

截至记者发稿,优衣库官方暂无回应。目前不雅视频已被删除。

7月14日晚,一段发生在三里屯优衣库的试衣间内的不雅视频引爆网络,微博微信瞬间被刷屏。视频中男女还有对话,时长达1分钟。7月15日中午,北京警方通过官微发布称,平安北京陆续收到网友举报,称网上流传“试衣间不雅视频”。朝阳警方对此高度重视,目前已介入调查。

随后,国家网信办约谈了新浪、腾讯负责人,表示“试衣间不雅视频”在网上“病毒

式”传播,突破“七条底线”,严重违背社会主义核心价值观,“对制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息信息等涉嫌构成犯罪的,依法追究刑事责任”。

北京京润律师事务所律师韩骁表示,从视频男女主角行为上看,成年男女自愿发生性关系本身并不违法,但依据《治安管理处罚法》第四十四条有关规定,在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,可处5日以上10日以下拘留。同时,在公共场合发生性关系也应受到道德谴责。

不过韩骁同时也认为,对试衣间究竟是不是公共场所,也存在一定争议。(法晚)